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ATATQNIEMA XTA MAOHMATIKA
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Oéna 1°;
A.’Eoto n ouvdptnon f pe medio opiopov to A. Ilmg opiletor n

(tpd1n) Tapdywyog g f; (6 pov.)
B. Na 010tuntdceTe TO KPITHPLo LOVOTOVIOG. (6 pov.)

I'. No anodeiete 6T1 1y cuvdptnon f (X) = |X , 0V glvol Topay®YicLuN
oto X, =0. (5 pov.)
A. Na Bpeite TIC TOpaydyous TV TOPOKAT® GCUVAPTHCEWDV:
i f(x)=3x*-7x, xeR
ii. g(x)=8nux+Inx, x>0.
lii. h(x)=e"™, xeR. (3x1=3pov.)
E. Na yapaktnpicete pe (X) Xooto 1 (A) AaBog T Topokito
TPOTAGELG:

i. H f(x)=3x"+5Xx givat yvnoing avéovoa cuvaptnon. X A
2
il. Eivau: IimX 9:6. X A
x->3 X —3

lli. 'Eva oopa, yio To omoio 1 cuvaptmon g 0€éong tov oe
oy€on e o xpovo givar n X(t) =1° - 2t* + 6, eivar axivnto
4
TG XPOVIKEG oTrypeg t, =0s xon t, = gs. X A
Iv. Av ot cuvaptioeis f, g £xovv 6pro oto X, TOTE 10YVEL OTL:
_f(x) limf (x)
lim SamA .
% g(x) limg(x)

X—>Xg

X A

v. H ovvéptnon f(x)=xInx,x >0 napovcidtet ohkd erdyioto

1:03. X A

e
(5x1=5pov.)

www.efklidis.edu.gr Tpixaia thi.-fax(24310-36733)




D PO NI TLHPIO

E7 kAseidnc

Eiuaorte toyepoi mov gipaocte ddokalol

Oéno 2°:
t3
A.’Eva odpo kveiton sopupova pie m ovuvaptnon X(t) = 3 3t +8t,

omov t 0 ypovo¢ e Sec.
I. No. eKQpAGETE TNV TOYOTNTO KOl TNV ETITAYVVCT TOL GMUATOC

GLVOPTNGEL TOL YPOVOUL t. (4 pov.)
Il. Na Bpeite T ¥poviKn oTiyun Kotd TV 0moio T0 oo sivat
aKivnro. (2 pov.)
lll. No Bpeite mote T0 cdpo Kiveitatl kotd tn 0eTikn Ko woTe
KoTd TN apvnTIKn Kotevbovvon). (6 pov.)
IV. No vtoloyicete 10 0AIKO S14oTNua TOV £YEL S10VOGEL O
OLAPKELD TOV 3 TPDOT®V dEVTEPOAETTOV. (4 pov.)
V. Na d¢i&ete 6T1 0 puOUOC pHeTafOANG TG TOYVTNTOG, OLOPKDG
avédveral. (4 pov.)
x® —ax+p 5
B. Aivetoun ) cuvdptnon f(X) = x2+2 *\ ue o, BeR.
3 , X=2

Na Bpebovv ot Tég tov mapausTpov a, B av etval yvowoto 0Tt
n f etvat suveyng oto X, =2 Kou M Ypaeikr e Tapdotacn
dépyetan amd to onueio A(1,1). (5 pov.)

Ofna 3°:
Aivetarn ovvaptnon f(x) =X +4x* +6x+9, x e R.

f(x
A. No vroloyicete to 6plo lim 3( ) : (8 pov.)
x>-3X* 4+ 27

B. Na Bpeite v tetunuévn tov onueiov g ypapiknig Topdotaong
™ f, 610 omoio 1 epamTouévn £xel TOV EAAYIGTO GLVTEAEGTN
devbuvonc. (7 pov.)
I'. Na Bpeite T1g TETUNUEVES TOV GMUEI®OV TOV EQPATTOUEV®V TNG
YPaPIKNG Tapdotacnc e f mov eivon mapdiiniec v evbeia
€: Y=6X-7. 11 ovvéyela va Bpeite v eEIGOGON TS EQOTTOUEVNG
¢ T o0 onueio (O,f (0)) (10 pov.)
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Ofno 4°: . ’
To mapalinAieninedo KovTi TOL SITAAVOD GYNLUOTOG,

€xel OAEC TIC TAEVPEC TOV EVMVEC, EKTOC amd TNV -

endvm,  omoia etvan petariikn. O 6yKog Tov . h X
KovTloV givar 1000dm°. Av ot TAEVLPES EYOVV ¢

o Tdoelc X puétpo kat h pétpa avrictorya toTe:

A. Na anodeiete 0TL 1 empdveLol OAOV TOL KOLTIOV GLVAPTNGEL TOV X

etvar: E(x)= 4 +2x%, x> 0. (9 pov.)
X

B. Av 10 &0ho xootilel 10€/ m? Ko 1o uétarro kootiler 30€/ m?, vo.
EKPPAGETE TO KOGTOG TV VAIKOV OV AAITOVVTOL Y10l TV KOTOUOKELN
TOV KOLTIOV G GLVAPTNGT TOV X. (8 pov.)

I'. Na Bpeite 115 d100TAGELS TOL KOLTIOV OTAV TO KOGTOG TOV KOVTIOU

K(x)=40x*+ 4?0 X >0 yivetar eAdyioT0. (8 pov.)

KAAH EIIITYXIA
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AITANTHXEIYX (ENAEIKTIKEY)

Ofno 1°:
A. Av B givai 1o obvolo tov X € A ota omoio 1 T elval mopaywyicun
1O1e opileTal pa véa cuvaptnon , e v omoia kébe X € B
f(x+h)—f(x)
h

avtiotoryiletan oto f'(X) = Lim . H ouvdptnon avt

—0

Aéyeton (mpmtn) mopdywyog g T kot copPorileton pe f'.

B. @ Av o svvaptnon f sivan mopayoyiciun oe éva dSidotnuo A Kot
oyvet T'(X) >0 yia kdbe ecwtepikd onueio tov A , tote N f
glvat yvneiog avéovoca 6to A .

e Av ta ovvaptnon f eivon mopaywyicun oe éva ddotnuoa A kot
oyvel T'(X) <0 yio kGOe ecwtepikd onueio tov A , tote n T givan
yvnoing edivovsa cto A .

I'. Exovpe f(x) =|X| = f’x),(ngo
Tote f'(0)=limf(0+h)_f(0) Cpim =0 i, T
h—0 h h—0 h h—0 h
e Av h>0 to1e f'(0) = lim —1
h—0 h

e Av h<0 tote f'(0) = Llng_Th =-1

f(0+h)—f(0)

Apa dev vapyet to lim nov onpaivel 0Tt f dev

h—0
elvor mopaymyiciun oto Xe=0 .
A. 1. H f etvan mopayoyioun o¢ moAvovouikn Ue:
f'(x) =(3x2 —7x)' =6x-7, XxeR.

il. H g eivon mapaymyiciun o¢ tpdén nopoymyiciuoy cuvapTicE®VY LE:

g'(x)=(8nux +Inx)'=8cvvx + %, X > 0.

ii. H h elvon mapaywyiciun oc odvieon mopayoyiciumy GUVOPTHCEDV
pe: h'(x)= (e”“x ) =e™ . (nux)'=e"™ -cuvx, xeR.

E. LA 1L 1LY iv.A V.A
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Oéno 2°:
t3
A.’Exovpe mv X(t) = 3 —3t* +8t.

i. H to0tnta tov odpotog sivar: u(t)=x'(t)=t>-6t+8, t>0.
H gmtéypvon tov odpartog sivar: ot)=u'(t)=x"(t)=2t—6, t>0.
ii. To cdpa givor akivito 6tav u(t)=0<t* -6t +8=0<

t=2s1Nt=4s.
li. To copo Kveitan kotd ) Oetikn Katevbvvon, dtav:

OLL.TOVL @

U(t)>0t*-6t+8>0 < t<2snt>4s.
To copa Kiveltatl Katd tnv opvnTiKn Katevbovvon, otav:

ETEP.TOL O

u(t)<0=t?-6t+8<0 < te(2,4).
Iv. H xivnon tov copotog sivor 1 e€ng:

=0s

=25
t=4g4
Ao t=0s g t=2S 10 oM £YEL O1AVOGEL OACTN 0L
S, =[x(0)-x(2)= 0—% = %m.

Ao t=25 ¢ t=3S 10 cOp £YEL O10VOGEL OACTN 0L

20 2
S, ={x(2)=X(3)|=|——-6/==m.
Apa 10 01T TTOV £YEL OLOVOGEL TO GAOLLM, GT OLEPKELD TOV 3

4 14 14 22
TPOTOV dEVTEPOAETTOV Elvat: S, =S, +S, = 3 m.

V. O pvOpog petaforis g toydtnTog ivar n emdyvvon ot) =2t —6.
Bpiokovue tnv mopdywyo e EmTdyvvengs, Tov ivort oc'(t) =2>0

dpa. 1 ETLTAYLVOT SLOPKOS AVEAVETOL GTO [O, +00).
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3.

3_ —
B. Eivou: Iimf(x):lim X 2aX+B =8 20+ Ko f(2)
X—2 X—2 X _|_2 6

Enedon n f efvar cuveyng oto X, = 2, woyvet:

: B 8-2a+p B
leggf(x)_f(2)<:>—_3<:>8—2a+B—18<:>
—2a.+B=10(1)

Eniongn C, dépyetan omd to onpeio A(1,1) apa f(1)=1<

104D )1 aip=3ca-p=-2(2)

r , _2a+B:10 (+)—(x:8 a:_8
Amo (1), (2) éxovpe: o > |

a-p=-2 | a-p=-2]  p=-6
Oéna 3
0
3 2 [7
A Eivat lim 0 _ jjm X+ 4X7+6x+9 = (1).

x>3x° 427 >3 X427
[Na v f(X) and oynua Horner yio p=-3 éxovpe:
1 4 |6 ||9 |-3
d -3 |-31-9

1 |1 |3 |0
0
. x3+4x2+6x+9[°j . (X+3)(X2+X+3)
Omnote 1 (1) yiverou: lim 5 = lim =
x—>-3 X"+ 27 X+3(x+3)(x2—3x+9)
9-3+3_9 1
9+9+9 27 3

B. Ecto M (Xo,f (X0 )), 10 {nrovpevo onueio. O cvvteleotnc dievbouvong
mg epantopévng g C, oto M eivau f '(X0 ) Yayvooue v erdylot

TIUN NG Tapoy®@yov ¢ cvvaptnong f. Oa Bpodue v .
H f givon 800 @opéc mapaymyiciun ¢ ToOAVOVOUIKN LE:
f'(x) =(x3 +4x° +6x+9)'=3x2 +8Xx+6, XxeR.

f"(x):(3x2 +8x+6)':6x+8, X e R.

6
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Avvovpe v avicoon: f'(x)>0< 6x+8>0< x> 8 = _4

3"
O mivakog mtpoonuwv g " eivat:
4
X - - + o
3
f " - +
f' N\ /
O.E.

4
O ovvteheotr|g d1e00vVoNG Yivetal EAAyIoTOG Y10 X, = ——.

I'.’Eoto A(oo,f (0))) T onpeio oto omoia o1 epantopsveg g C, elvat
napdAAnies otnv gubeia €: y=6X-7. Tote mpémet:
f'(0)=%, <30’ +8w+6=6<30’+8w=0< 0(3w+8)=0<
w=0ﬁ®:—g
"o o onueio A(O,f (O)) 1 avtictoym epamtopévn stvor 1
g :y—f(0)=f'(0)(x-0)=>y-9=6x = y=6x+9.

Oipa 4°:

A. H gmpaveia Tov KouTtiov 1600T0L LE
E =E. o cmoivens T 2Egsonc- O PaoELS givar
TeTphymva apa 1o epfadov toug eivor Eg, = X* . ¢
To guPadov g mapdmievpnc enpAveELNg lGOVTOL [~ h

ne: B o coaeae = 4XN. Apa 10 cuvolid epfadov X
stvon E = 4xh + 2x° (1) . Opoc, V =1000dm® =1m® épa éyovpe:

1
2 , , .
V=1l xh=1<h =z Toten (1) yivetau:

E(X)=4Xx— +2x* =—+2x°. ' v opiletor avtr] 1 cuvapnon

X X
x>0
TPETEL: 1 < x>0.
h>0<:>—2>0

X
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B. To kd6T0C TG KGTe PBhong mov eivar Evlvn eivar: 10X°.
To k6o10¢ TG TapdmAcvpng eMEveELNS TOV elvart COAVT lvar:
10-(4xh) = 4Oxi = 4—0

X2 X

4 r Jé r /4 r 2
To k6oT0g TG v Pdong mov eivar petadiikn sivat: 30X°.
Apo TO GLVOAIKO KOGTOC Y10, TNV KOTAGKELT] TOL KOVTIOV Eival:

K(x)=10x" +4—O+3Ox2 = 40x? +4—O, x > 0.

X X
4
I'. H cuvapmon tov kdéotovg eivar . K(x)=40x* + —O, X >0,
X
H K(X) elvonl Tapayoyioiun o¢ tpdén Topoy®YIiGIL®V GUVAPTHCEMV:
K'(x)= (4Ox2 +@j =80x —4—(2), X >0.
X X
4 x?>0 2
Avvovpe v avicoon: K'(X) 2080x-—2080x"-4020<
X
X3/ 1
x324—0<:>x32£<:>x2i<:>x22 3,
80 2 /2
O wivaxac tpoonuov e K' eivat:
X 0 2_% + 00
K’ - +
K AN /
O.E.
To KOGTOC Y10 TNV KOTOGKELT] TOV KOLTIOV YIVETOL EAAYLOTO
1 2
- 1 1 1 =
otov X=2 3kt h=—= = 2:2323/2.

2 2 2
X [22} 238
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